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Σύντομο βιογραφικό

Σπουδές:
Αποφοίτησα από τη Ζωσιμαία Παιδαγωγική Ακαδημία Ιωαννίνων (1980-1982) και στη συνέχεια
πραγματοποίησα σπουδές Magister Artium στις Πολιτικές Επιστήμες και στις Επιστήμες της Αγωγής
στο Πανεπιστήμιο της Στουττγάρδης/Γερμανία (1984-1990). Εκπόνησα τη διδακτορική μου διατριβή
στις Επιστήμες της Αγωγής στο Πανεπιστήμιο της Τυβίγγης/Γερμανία (1991-1996).

Διδακτική εμπειρία:
Η διδακτική μου εμπειρία εντάσσεται στο πεδίο των Επιστημών της Αγωγής και σχετίζεται κυρίως
με τα γνωστικά αντικείμενα “Διαπολιτισμική και Αντιρατσιστική Εκπαίδευση”, “Παιδαγωγικές
Θεωρίες”, “Εκπαίδευση για την Πολιτειότητα” και “Φιλοσοφώντας με Παιδιά”. Δίδαξα ως
εντεταλμένος διδάσκων στο Ινστιτούτο Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου Στουττγάρδης (1991-1993)
και ως συμβασιούχος διδάσκων στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου (ΠΔ 407/80, 1998-2001). Από το 2002
έως και τον Απρίλιο του 2007 υπηρέτησα σε θέσεις Λέκτορα και Επίκουρου Καθηγητή, με
γνωστικό αντικείμενο «Διαπολιτισμική Εκπαίδευση», στο Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής
Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Σήμερα υπηρετώ ως
Καθηγητής Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Στο πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών μου έχω διδάξει ως
προσκεκλημένος διδάσκων στο Πανεπιστήμιο Augsburg/Γερμανία και στο Πανεπιστήμιο
Giessen/Γερμανία. Τέλος, διαθέτω πολυετή διδακτική εμπειρία σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών
Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

Ακαδημαϊκή διοικητική εμπειρία:
Έχω διατελέσει πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (2008-2012),
Διευθυντής Σπουδών του ΠΜΣ «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» (2015-2022),
αναπληρωτής πρόεδρος του Τμήματος Τμήματος Γλωσσικών και Διαπολιτισμικών Σπουδών (2019-
2022). Από το 2011 έως και το 2015 κατείχα τη θέση του Ιδρυματικού Υπευθύνου του Έργου
«ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΙΙ και από το 2015-2020 τη θέση του διευθυντή της ΑΣΠΑΙΤΕ στο Βόλο.

Ερευνητικά ενδιαφέροντα και ερευνητική εμπειρία:
Τα ερευνητικά μου ενδιαφέροντα αφορούν στη θεωρία και πράξη της εκπαίδευσης στη σύγχρονη
πολυπολιτισμική συνθήκη. Υιοθετώντας οπτικές και αναλυτικά εργαλεία της Κριτικής Θεωρίας, της
Διαπολιτισμικής Παιδαγωγικής και της Αντιρατσιστικής Εκπαίδευσης εστιάζω στη διερεύνηση
διαδικασιών ένταξης, διάκρισης και αποκλεισμού της ετερότητας στο σχολικό περιβάλλον, καθώς
και στη θεωρητική επεξεργασία και στο σχεδιασμό παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών για την



ανάπτυξη μιας συμπεριληπτικής σχολικής κουλτούρας. Η επιμόρφωση εκπαιδευτικών σε θέματα
διαπολιτισμικής διδασκαλίας και μάθησης ανήκει επίσης στα βασικά μου ερευνητικά
ενδιαφέροντα.
Έχω συμμετάσχει και συμμετέχω στην υλοποίηση ενός σημαντικού αριθμού ευρωπαϊκών και
εθνικών έργων με αντικείμενα τη σχολική εκπαίδευση και συμπερίληψη μαθητριών και μαθητών με
μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο καθώς και μαθητριών/μαθητών με ρόμικη καταγωγή.
Ενδεικτικά αναφέρω τα εξής έργα: (α) Υποστηρικτικές παρεμβάσεις σε κοινότητες ΡΟΜΑ για την
ενίσχυση της πρόσβασης και μείωση της εγκατάλειψης της εκπαίδευσης από παιδιά και εφήβους"
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, 2020-2023,(ΕΣΠΑ, MIS 5049099), επιστημονικός υπεύθυνος του Έργου
(β) “Overcoming Inequalities in the Labor Market: Can Educational Measures Strengthen the Agency
and Resilience of Migrants, Refugees, and Their Descendants?” (2019-2022, χρηματοδότηση Swiss
National Science Foundation), επιστημονικός υπεύθυνος του Έργου στην Ελλάδα, (γ) COSPIROM
(Common Spaces for Integration of Roma), European Union's Rights, Equality and Citizenship
Programme (2018-2020), επιστημονικός συνεργάτης, (δ) «Ένταξη και Εκπαίδευση των Παιδιών
Ρομά» στην Περιφέρεια Θεσσαλίας (2016-2019, χρηματοδότηση ΕΣΠΑ, MIS 5001369),
επιστημονικός υπεύθυνος του Έργου, (ε)«Εκπαίδευση των Παιδιών Ρομά στις Περιφέρειες Ηπείρου,
Ιονίων Νήσων, Θεσσαλίας και Δυτικής. Ελλάδας», (2010 -2015, χρηματοδότηση ΕΣΠΑ, MIS 304263),
επιστημονικός υπεύθυνος του Έργου.

Έχω αναπτύξει και διατηρώ ερευνητικές συνεργασίες με το Ινστιτούτο Παιδαγωγικής του
Πανεπιστημίου Salzburg (Prof. Dr. W. Baros, έρευνα για τη θεωρία και πράξη της Διαπολιτισμικής
Εκπαίδευσης), με την Παιδαγωγική Σχολή του Πανεπιστημίου Εφαρμοσμένων Επιστημών
Nordwestschweiz/Ελβετία (Prof. Dr. W. Kassis, έρευνα για την ανθεκτικότητα μαθητριών/μαθητών
με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο) και με το Ινστιτούτο Επιστημών της Αγωγής του
Πανεπιστημίου Giessen/Γερμανία (Prof. Dr. L. Duncker, έρευνα για την ανάπτυξη και εφαρμογή του
διδακτικού σχεδίουΦιλοσοφώντας με Παιδιά).
Έχω δημοσιεύσει περισσότερες από 100 ερευνητικές εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά, σε
πρακτικά συνεδρίων και σε συλλογικούς τόμους. Έχω συγγράψει μια μονογραφία και έχω
επιμεληθεί την έκδοση 7 επιστημονικών βιβλίων.
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